

从严从紧 打好疫情防控战



光洲评论



科学防治 战胜疫情

全民战疫

防疫知识普及,妇孺皆知到位。
众志成城战疫,筑起森严壁垒。

曹一 绘 杨光洲 诗



我自岿然不动

新冠四处游荡,我看电视观光。
居家不再远行,气死病毒无常。

曹一 绘 杨光洲 诗

理解万岁

全民同心战疫,
步调高度一致。
一线人员最累,
大家心生敬意。

于昌伟 绘 杨光洲 诗

这么热的天,咱们的汗水可以随时擦,她们的汗水……



让防疫成为自觉

杨光洲

新冠病毒穿着德尔塔的马甲登场,有些人没有做出正确的应对。于是,从7月中旬开始,一些地方防疫漏洞显现:

7月10日,曾经因疫情三次熔断的CA910次国际航班输入新冠病毒造成南京禄口机场保洁员感染。由于禄口机场的保洁员同时保障高风险的国际航线与低风险的国内航线垃圾清运,导致境外病毒流入并扩散。

7月21日,为防止病毒扩散,南京禄口机场附近已禁止聚集娱乐活动,有几个居民区全部由绿码转为黄码,被列为中风险区,居民也接到了不要出行的建议。然而,居住在此的麻将发烧友毛老太决定:为了打麻将,逃离南京!她借用别人的健康码,乘大巴车到达扬州,出入商场、农贸市场,每天到棋牌室打牌4个小时以上,且不戴口罩!7月27日,她开始咳嗽、发烧,借用别人绿码到医院就诊。医生坚持要对她进行核酸检测,却遭到她打骂。在核酸检测呈阳性后,毛老太还隐瞒自己的行踪,而扬州市不得不开展大规模的核酸检测。

与毛老太感染新冠后却矢口否认截然相反,还有人没有感染新冠却口口声声说自己感染了:

四川雅安女子刘某恶作剧,在经过出租车监测点时,故意将自己的核酸检测结果的阴性P成阳性出示,警方及监测人员用了一昼夜对其进行查找,造成公共资源浪费。

广州一男子为了请假,谎称自己核酸检测呈阳性,在公司掀起轩然大波,同事惊恐至极,警方立即成立专案组进行信息排查,卫健、疾控、街道等部门单位迅速启动应急处置方案。

从2019年年末开始,新冠病毒就一直是个热词。然而,久而久之,有些人对疫情的再度扩散放松了警惕;有些人甚至觉得防疫“也就那么回事”,用粗枝大

叶的笼统部署应付了事;还有人根本没把自己当作全民战疫中的一分子,竟谎报疫情找乐子,或图一时之便利……

麻痹心理造成了一个个防疫漏洞,形成了一次次真假疫情!

那么,对于此番疫情的卷土重来,我们应抱以什么样的心理呢?

列位且看——

新冠疫情乍起,在不了解防治方法时,我们只知其是病毒,可致命,极可怕。恐惧是我们对新冠的初始总体感性认识。在党和政府领导下,全民行动起来进行积极防治。新冠软肋被分解成为核酸检测、戴口罩、健康码、打疫苗等预防措施的一个个具体靶标。这是我们对新冠由总体到细化的认识。在全民战疫取得重大胜利后,作为经历者、参与者,我们可以自豪地说自己是胜利者。新冠病毒,虽致命,但像人类历史上出现过的其他流行病毒一样,可防可控可治。此种认识可谓总体加具体的理性升华。

有了理性的认识,就应有行动的自觉。我们要有服从防疫大局的自觉。坚决服从党和政府对防疫的指挥,决不做如南京毛老太式的全民防疫大堤上的蚁穴。

我们要有狠抓落实的自觉。坚决做好把牢防控的每一个细节,决不做第二个禄口机场式的防疫漏洞。

我们要有相信科学的自觉。坚决做好核酸检测等防护,决不做疫情中不采取防护措施之愚昧“裸奔”者。

我们要有遵纪守法的自觉。坚决做好《传染病防治法》等相关法律法规所要求的内容,决不做违法乱纪扰乱全民防疫的破坏者。

严起来,紧起来,让防疫成为我们的自觉,新冠病毒穿不穿马甲,我们都能战胜它!

我们赶紧随人群混进去!



不给病毒可乘之隙

人群之中隐踪影,传播很快易流行。
守护生命安全线,大型集会须暂停。

于昌伟 绘 杨光洲 诗

来来来,放心吧,我没传染病!



勿忘公筷

你的热情,我实难领。
不讲卫生,岂敢从命?

于昌伟 绘 杨光洲 诗

为病毒搭桥



牌瘾实在难熬,
岂管疫情警报。
碰杠和牌痛快,
却给病毒搭桥。

曹一 绘 杨光洲 诗

